### 省道102航空港区段 今年10月前建成通车

将成港区东西向物流客流大动脉

本报讯(记者张倩通讯员曹萍)昨日,记者从郑 州交建投公司了解到,S102线新郑郭店镇至蒿家段改 建工程招标工作已完成,施工、监理单位全部进场,同 时工程路槽处理以及项目中心实验室工作已结束,部 分路段开始做路面水稳层施工。按照计划,工程蒿家 至京港澳高速东侧(航空港区段)将于今年10月前建 成通车。届时,航空港区将多条对外联络大通道。

S102线新郑郭店镇至蒿家段改建工程起于新郑 郭店镇S102与郑新快速通道相交处,由西向东,上跨 京广铁路,下穿石武高铁与京港澳高速后,进入航空 港区,再向东南方向延伸,经姜庄、田庄后,跨越南水 北调总干渠大桥,与G107新线交叉,经过土墙村后止 于蒿家与现S102线交会处,路线全长24.4公里,其中, 港区段15.4公里,新郑段9公里,采用双向六车道一级 公路技术标准,设计时速为80公里。全线由西向东共 设有郭店互通式立交、中华北路分离式立交桥、京港 澳分离式立交桥、富航路分离式立交桥四座立交桥。

施工现场相关负责人韩广铠告诉记者,S102线新 郑郭店镇至蒿家段改建工程共分为新郑段和航空港 区段,新郑段为改扩建工程,航空港区段为新建工程, 按照工期计划航空港区段将于今年10月前建成通车, 工程全线将于明年10月份达竣工条件。

S102线新郑郭店镇至蒿家段改建工程,总体位于 新郑机场南侧,贯穿航空港区核心地段。工程周边布 设了众多产业基地。航空港区段建成后,该路段将会 成为航空港区东西向物流、客流交通大动脉,将有效 推动各大重点产业项目在航空港区落地。

工程全线建成后,将有效缓解郑新快速通道转 至S102行驶时的交通瓶颈,对完善我市东南部地区 国省干线路网结构,带动沿线地区经济发展具有重 要作用。

#### 关爱白血患儿 再添病房学校



本报讯(记者 汪辉 通讯员 尹沅沅 文 丁友明 图 )昨日上午,"新阳光病房学校——河南省人民医 院教室"正式运行。这是继省肿瘤医院之后,我省设 立的第二家关爱白血病患儿的病房课堂。

省人民医院血液科主任张茵介绍,"新阳光病房 学校"成立后,在保证安全的前提下,将为小患者们提 供英语、语文、美术、手工等课程,开展集体活动。

当日,病房学校志愿教师、华北水利水电大学志 愿者、省医血液科医务人员共同为白血病小患者送上 了精心准备的"开学礼",并举办了一场小型画展,邀 请小朋友表演绘画、手工等,展现他们快乐生活和抗 击病魔的信心(**如图**)。

近年来,儿童血液病发病率不断增高。我国每 年新增约4万名白血病患者,其中2万多名是儿童, 并主要以2~9岁的学龄儿童居多。由于长期在病 房治疗,不少患儿出院后不能进行正常的学习和教 育,95%的学龄期患儿存在表达缺陷、社会交往能力 下降等问题

'新阳光病房学校"是北京新阳光慈善基金会专 门为白血病小朋友(通常为0~14岁)提供陪伴教育的 一种特殊方式。该项目于2012年启动,至今已在全国 开设了7间病房学校。

# 6月23日至26日 市车管所停办业务

因办事大厅迁至后楼 29日恢复正常办公

本报讯(记者 王译博 通讯员 赵 峥)昨日,记者从郑州市车管所了解 到,为最大限度满足群众需求,提供 更加便捷、高效、优质的服务,6月20 日至6月28日郑州市车管所新办事

大厅搬迁至后楼,将原机动车业务大

厅、驾驶人业务大厅、违法处理大厅

及科目一考场整体移至车管所新建

6月20日至22日(端午节)对前 期全市各项车驾管业务进行打包、 汇总、备份、归档,6月23日至26日 (工作日)车管所暂停对外办理所 有车驾管业务(车辆注册、转移、变 更、抵押、注销登记、补换领机动车 行驶证、号牌、登记证书;驾驶证审

验、补换证、军转、外转业务;驾驶 人各科目考试等),整体进行新业 务大厅搬迁工作,6月27日至28日 (休息日)车管所及各服务站、二手 车交易市场进行内部联网调试、设 备优化、试运行。2015年6月29日 (周一)正常对外办公恢复办理车 驾管业务。



### 抽检百批全部合格 粽子质量总体优良

本报讯(记者宋建巧)端午将至,为保障节日 期间食品安全,2日至15日,市政府食品安全办、市 食品药品监督管理局组织在全市范围内对100批次 粽子产品开展了抽检工作。结果显示,100批次全 部合格。

据介绍,此次共抽检生产环节40批次,流通环 节60批次。采样范围全市覆盖,以中心城区为主, 涵盖航空港区、郑东新区及5县(市),共涉及辖区内 超市12家,生产企业11家,食品商店4家,主要采用 深入辖区粽子生产企业进行监督抽检、购买郑州市 场销售的粽子进行风险监测两种模式。检测项目 包括质量指标过氧化值(以动物性食品或坚果类为 原料),苯甲酸、山梨酸、糖精钠、甜蜜素等食品添加 剂,铅、铝等重金属残留,菌落总数、致病菌、大肠菌 群等微生物指标。据检测,此次抽检的100批次粽 子全部合格,我市市场上粽子总体状况优良。

# 增发公交车辆 保障端午出行

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 葛亮 杨超群)本 周末将迎来端午小长假,记者昨日从公交公司了解 到,为方便市民节日出行,各分公司将采取增发车

从6月20日至6月22日,快速公交公司将对途 经火车站、高铁站、公园、大型商场超市的B1路、B2 路、B3路、B11路等13条线路进行车次加密,日计划 增加200余车次。

流及时疏散。

椅扶手等进行检查,以便发现问题及时整改。

辆、加密车次、增开区间车方式,提高运能。

公交三公司将对客流较大的63路、903路、211 路等28条线路将增发车辆预计将比平时增加15% ~20%的运力,发车间隔由平时的5至7分钟,缩短 到3至4分钟,同时,该公司还将采取增发大站快 车、区间车等形式,对火车站、客运总站、客运南站、 新东站、二七广场、绿城广场、紫荆山等地的密集客

为保障市民安全、舒适出行,节前快速公交公 司集中对所有运营车辆的安全技术性能和车厢空 调进行全面排查和调试。公交三公司还进行了机 务、安全联合大检查工作,对全公司1062台公交车 辆的转向机构、制动系统、灯光系统、电子路牌、座

# 小伙伴们秀才艺



为展示"多彩 教育"的成果,给孩 子们搭建展示才艺 的舞台,近日,二七 区苗圃小学举行了 选手们展示 了舞蹈、歌唱、乐器 演奏、武术、书法、 绘画、轮滑等项目 的才艺,向自己的 老师交上一份份多 姿多彩的综合评价 答卷。

本报记者 丁友明 摄

# 传播郑州好声音 践行社会主义核心价值观 大力推进文明河南建设

# 傻二姐"的执着与快乐

51岁的马艳在 不少邻居眼里,是个 名副其实的"傻二 姐":她的丈夫在杭 州做工程,年收入数 十万,马艳完全可以 去丈夫身边享清福, 可是她不去;她的儿 女都在深圳,事业有 成,拥有两家公司,

她也可以去孩子身

边享受承欢之乐,她

郑州,照顾婆家娘家

一家老小5口人,年

龄最大的86岁,年 龄最小的才上小学 3年级,有时候马艳

为了照顾这些家人,

一天要做五六顿

饭。这样的日子,她

已经坚持了6年多。

傻,家人需要我,我

就多奉献一点。丈

夫儿女将来需要我

去帮忙,我再去照顾

"我不觉得我

她选择留在了

还不去……

人提起她

二七区政通路交通路交叉 口附近的升龙国际小区里,住着 马昕一家。这一家人在附近很 出名:他们是郑州市最美家庭之 一,更是在今年拿到了全国最美 家庭的称号。

马昕排行老五,马艳是他的 二姐。这位"傻二姐"便是最美 家庭里普通的一分子。

短发,中等身材,双手布满 茧子,朴实、实在——这是马艳 给记者的第一印象。

在马艳家中,记者看到正靠 在沙发上休息的杨从真,杨从真 今年86岁了,是马艳的公公。老 人的牙齿都掉光了,但是看起来 精神矍铄。提起儿媳马艳,老人 几次哽咽。

6年前,马艳回老家去看望 公公,没想到患气管炎的他躺在 床上奄奄一息。"这是我老公的 父亲,是我孩子的爷爷,我怎么 能看着他病怏怏的呢?"和家人 一商量,马艳便把杨从真从上蔡 县接到了郑州治疗。

在医院里住了一个多月的时 间,马艳一个人跑前跑后的照顾老 人。"我公公当时都80了,家里其他 人不在身边,我就给他洗澡擦身 子。刚开始公公不愿意,特别不好 意思。现在也习惯了……" 出院后,为了更好地照顾公

公,马艳自己掏钱,买了一个呼 吸机,老人不舒服的时候,就吸 上几口。马艳每天都要给老人 按摩、捶背、洗脚、喂饭,帮助老 人更好的恢复身体……"我这个 儿媳妇,中! 儿子不在家,全靠 她照顾我了……"杨从真提起儿 媳,不住地夸赞。

不仅如此,马艳的父母也和他 们生活在一起。75岁的马云杰和 妻子身体也不太好,一个有20多年 的糖尿病,一个有十多年的高血 压,日常生活,全靠马艳照顾。"俺

这个闺女,真不赖。"马云杰说。

除了照顾3位老人,马艳身 边还有两个学龄的儿童:一个是 娘家的侄女,一个是婆家的侄女。

"天天起来给孩子做早饭,送 走孩子要给老人做早饭,中午一 起吃,晚上老人饿得早,先做一顿 饭,孩子们放学回来,再做一顿饭 ……"不说洗衣服、擦地板这些家 务,单是做饭这一件事,马艳一天 就要做至少5遍……

"我们是一个大家庭,全下 来35口人。我主外,帮助孩子们 事业上发展,家里老小,全靠二 姐一个人了……"马昕说。

一笑:"我们家困难的时候,其他兄

弟姐妹帮我们,现在他们需要我

帮他们带孩子,我就帮。至于照

顾老人,孝顺老人不是应该的吗?"

# 居提 起

这么一个朴实勤劳的马艳, 在邻居眼中,却是个十足的"傻 二姐"。

一位邻居抢着告诉记者:"前 几天在街上看到一个老人被大货 车碰倒了,这个二姐想都没想,冲 上去一把扶起老人……"原来,几 天前,马艳骑电动车经过紫荆山 路陇海路口,一辆大货车拐弯的 时候,将一位骑自行车的老人挂

倒了。 "当时老人看着都动不了 了,路上也没人敢去扶。我看到 了赶快去扶起来,然后打电话报 警……"马艳说,当时,两位穿铁 路公安制服的人经过看到,还提 醒她小心老人的家人讹诈,见马 艳坚持要去帮助老人,这两位路 人还留了电话,"他们说,你是个 好心人,万一他们家人讹诈,我 们就给你作证……"

后来,老人被"120"拉去了医 院,他的家人特意打电话来感谢

而让邻居们最感动的,便是 马艳的"舍小家顾大家","她老 公也会赚钱,孩子也会赚钱,她 自己没有跟着家人享福,天天在 这里受苦受累的照顾老小……"

对邻居们的夸赞,马艳淡然

一进马艳家的走廊里,挂着 一张大合影,一家35口人都在看 着镜头微笑。马艳说:"其实老 公、孩子我也很挂念,可是这里 最需要我。我觉得一家人和和 美美的比啥都重要。"

## 12315 上月投诉热点 多为车辆家电售后维修

本报讯(记者宋建巧)昨日,省工商局12315指挥中心发布了5月 份消费者咨询、举报、投诉情况。据统计,上月全省各级12315机构受 理消费者咨询、举报、投诉共计28607件,受理量较往年同期上升 19.76%,交通工具、家用电子电器、互联网服务、修理维护服务等成为

交通工具、家用电子电器、互联网服务、修理维护服务成为上月 投诉热点。交通工具投诉问题主要集中在购车后商家不提供合格 证,多次协商仍不予提供,影响消费者正常上牌照;缴纳订金时商家 承诺可随时退订,真退订金时却以各种理由推脱不退。家用电子电 器投诉问题主要集中在预订商品后商家送货安装不及时;空调、洗 衣机等家电噪音大,售后不予认定等问题。互联网服务上,反映主 要问题为运营商在未通知消费者情况下,中断其未到期的包年固话 或宽带业务,要求消费者购买其设备后方可使用新线路。修理维护 服务上,主要有通过电话联系售后要求上门维修,售后不能按约定 时间前往;家用电器、通信器材出现问题经售后检测鉴定为人为原 因造成,消费者不能认同等。

# 治理大气污染料相在行物

# 扬尘工地变身停车场



二七宾馆拆迁施工初期,黄土裸露,遇到刮风天,尘土飞扬。二 七区解放路街道在扬尘治理工作开展过程中,自筹资金对该工地进 行了全面硬化,邀请相关专业人员对该地块进行停车场规划,目前, 共整理停车位260个,配置了先进的智能化停车装置,立体停车位正 在协调安装当中。街道此举得到市民一致好评,把扬尘治理工作落 到了实处,缓解了市中心停车难的问题。 本报记者 安群英 摄

### 集中清理露天烧烤 优化居民生活环境

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 马永超)管城区南关办事处将大 气污染治理作为近期工作重心,在对辖区实际情况进行认真摸排 的基础上,采取一系列大气污染治理措施,并认真进行了落实。

昨日18时,南关办事处联合区执法三中队,出动执法车7辆 搬家公司车1辆,执法人员及城管科工作人员55名,对辖区内存在 露天烧烤的东三马路、钱塘路、南关街、布厂街等7条道路进行了集 中清理。至23时,共暂扣烧烤手推车6辆、电动三轮车3辆,各类烧

此次集中行动,是南关办事处继整治工地扬尘、大力推进辖区 无烟烧烤、系统推进烧烤摊退路进店、精细化管理辖区油烟排放商 户等大气污染治理"组合拳"之后的又一举措,有效治理了仍在进 行露天烧烤且拒不整改的违法违规商贩,进一步优化了辖区居民 夜间的生活环境。

# 拒绝高利诱惑(②) 打击非法集资

### 工商部门发布风险告知书 提醒市场主体远离非法集资

本报讯(记者宋建巧)记者昨日从市工商局获悉,为让民众了 解非法集资风险,该局已对外发布了非法集资风险告知书,详解其 基本特征和表现形式,提醒市场主体自觉远离抵制

根据告知书,非法集资活动主要有未经有权机关依法批准;向 社会不特定对象即社会公众筹集资金;承诺在一定期限内给出资 人货币、实物、股权等其他形式还本付息;以合法形式掩盖其非法 集资目的四个基本特征。告知书还列举了非法集资的多种表现 形式,如借种植、养殖、项目开发、庄园开发、生态环保投资等名 义非法集资;以发行或变相发行股票、债券、彩票、投资基金等权 利凭证或者以期货交易、典当为名进行非法集资;通过认领股、人 股分红进行非法集资;通过会员卡、会员证等、席位证方式非法集 资;利用"电子黄金投资"形式等,提醒民众注意甄别、防范。

工商部门提示,市场主体在经营活动中应遵守国家法律法 规、诚实守信原则和商业道德,绝不从事并应自觉抵制非法集 资活动。凡从事非法集资活动的,除会受到行政处罚外,还将 以集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪、非法经营罪和其他罪名 受到法律追究。

#### 购买消暑用品 为环卫工送清凉

本报讯(记者安群英通讯员韩兵旗)瓶瓶矿泉水 关爱蕴其 中。6月16日上午,二七区环卫清洁服务总公司为一线环卫工 人送矿泉水活动在长江路中转站门前进行,现场的环卫工人每 人领到了两件矿泉水。活动结束后,活动小组沿街为环卫工人 送矿泉水。此次活动二七区环卫清洁总公司共投入资金4万余 元,购置4000余件矿泉水,发放到全区2000多名环卫工人手中。

这是二七区关爱环卫工人系列活动之一。二七区环卫清洁 服务总公司十分重视防暑降温工作,采取多种措施,保障环卫工 人夏季安全。总公司为确保环卫工人安全度夏,确保环卫工作 顺利进展。今年总公司共配发夏装、白糖、水杯、风油精、藿香正 气水、毛巾等防暑降温用品,为每台生产用车配备了凉坐垫后。 入夏以来,二七区已经投资20万元为环卫工人购买了避暑消夏